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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Jarosława Wieczorka oraz Pana Posła Waldemara Andzla 
nr 16211 w sprawie ciągłości funkcjonowania produkcji w Bumarze Łabędy SA

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Jarosława Wieczorka oraz Pana Posła Waldemara Andzla nr 16211 w sprawie ciągłości 
funkcjonowania produkcji w Bumarze Łabędy SA, uprzejmie przedstawiam informacje w 
zakresie właściwości Ministra Obrony Narodowej. 

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem 
państwowym (Dz. U. z 2026 r., poz. 373) właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji 
i udziałów (a więc nadzór) w spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu 
zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych.

Niemniej jednak, pragnę wspomnieć, iż działalność spółki Zakłady Mechaniczne"BUMAR-
ŁABĘDY" S.A. nie ogranicza się jedynie do modernizacji czołgów Leopard 2A4 do wersji 
2PLM1, ale dotyczy również innego sprzętu wojskowego pozostającego na wyposażeniu Sił 
Zbrojnych RP. Kwestia ewentualnego powierzenia przedmiotowym zakładom dodatkowych 
zadań, w tym w szczególności w zakresie serwisu i modernizacji sprzętu wojskowego, 
udziału w nowych programach zbrojeniowych, bądź realizacji produkcji komponentów na 
rzecz innych spółek Polskiej Grupy Zbrojeniowej, pozostaje przedmiotem bieżących analiz 
prowadzonych w ramach obowiązujących mechanizmów planistycznych oraz w ścisłej 
współpracy z właściwymi podmiotami resortu obrony narodowej oraz Skarbu Państwa.

Decyzje w zakresie uruchamiania nowych zadań produkcyjnych lub serwisowych są 
każdorazowo uzależnione od aktualnych potrzeb operacyjnych Sił Zbrojnych RP, 
dostępności środków finansowych, harmonogramów realizowanych programów 
modernizacyjnych, a także od oceny potencjału technicznego i organizacyjnego danego 
podmiotu. Ministerstwo Obrony Narodowej, działając w granicach obowiązujących 
przepisów prawa, podejmuje działania ukierunkowane na racjonalne i efektywne 
wykorzystanie krajowych zdolności przemysłowych, w tym potencjału spółek wchodzących 
w skład Polskiej Grupy Zbrojeniowej, jednak bez przesądzania na obecnym etapie o zakresie 
i formie ewentualnego zaangażowania poszczególnych zakładów w nowe przedsięwzięcia.

Odnosząc się do kwestii wdrożenia produkcji czołgów K2 w Polsce, informuję, iż zakres i 
terminy produkcji wskazanych czołgów i pojazdów towarzyszących były przedmiotem 
prowadzonych negocjacji z Hyundai Rotem Company (główny wykonawca), podczas 



Strona 2 z 2

których opracowano optymalny harmonogram realizacji ww. zadań. Produkcja czołgów K2 
zostanie rozpoczęta po ustanowieniu niezbędnego w tym zakresie potencjału w podmiotach 
polskiego przemysłu obronnego. Zgodnie z postanowieniami umowy wykonawczej nr 2 do 
umowy ramowej dostarczone mają być 64 czołgi K2 PL, w tym 61 czołgów zostanie 
wyprodukowanych w kraju i dostarczonych do końca II kwartału 2030 r.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2026-04-23T11:20:28+0000
	Paweł Jan Bejda




